

社会调查

缤纷的礼花在夜空中绽放,吉林城乡洋溢着新的气息。2021年成为过去,时间好像加快了步伐,新年万象更新——

看百姓如何幸福拥抱2022年

本报记者 吴茗 于悦 马贺 韩玉红 刘颖

当新年的钟声敲响,2022年元旦悄然而至,全省各地一派红红火火、喜气洋洋景象,人民群众以丰富多彩的方式欢庆新年,感受美好生活。

群众笑脸

是节日里的最美祝福

“李婶,给您梳个发型,待会儿拍照才漂亮呢!”在琿春市英安镇的松鹤敬老院里,英安边境派出所的民警刘珍放弃休假,正为老人们梳理着发髻,为拍摄身份证照片做准备。敬老院里的老人们行动不便,趁着元旦假期,刘珍和同事们将“窗口”搬进养老院,上门为老人们提供服务。“右肩稍低一点,头再稍稍向上抬一下,对了,就是这样。看镜头啊,别眨眼,3、2、1……好嘞!”刘珍不停地抓拍调试,为老人们留下倩影。对她而言,上门服务不仅是打通了和群众之间的“最后一公里”,更是让警民情谊紧紧贴在了在一起。

“我们日常工作中的小事,也许就是群众眼里大事。我们只有站在群众的角度,才能真正理解群众的需求,才能微笑服务发自内心。”延边边境管理支队英安边境派出所移民管理警察刘珍深有感触地说。2021年,刘珍多次参加群众救助事件,在大雪堆积、道路坎坷的林间,她曾跳进雪沟,赤手将被困车辆推至路边;在村民酒后情绪激动的时候,她用温柔的话语安慰,耐心劝导醉酒男子直到对方清醒……一年中,一次次走访慰问、一次次信息报送、一次次出手相助,柔弱的背影下,是一位移民管理警察忠诚为民、英勇担当的毅力和执着。刘珍表示:“希望乡亲们在新的一年里都能平平安安、欢欢乐乐,我会坚持做好本职工作,请乡亲们安心、放心,开开心心地过新年。新春佳节我在岗,守护平安不‘打烊’。加油!”

参加公益活动

播撒爱的种子

参观公益画展、熬姜茶送给环卫工人、大扫除、全家到冰雪新天地去游玩……这个元旦假期,刁丽梅和她7岁的孩子孙启华有很多计划。“今年,我们过了一个忙碌、充实的假期,尤其是参加长春市慈善总会举办的公益慈善系列活动,孩子既学习到绘画新技能,又受到教育,还培养了爱心和良好品格,可以说是这个假期我们做的最有意义的事了。”刁丽梅说,她带着孩子去参观“彩虹筑爱·闪耀新星”小蜗牛绘画首届公益慈善作品展,孩子大受震撼,表示要好好学画,以后也把自己的作品拿出来参加义卖活动,热心帮助别人。

刁女士所说的公益作品展,于今年1月1日在长春市华联古玩城6楼展览厅内举办,展览由长春市慈善总会主办,长春市吉美社会组织发展服务中心、南关区小蜗牛艺术教育咨询中心承办,长春市华联古玩城协办。现场共展出300幅儿童画作,进行为期10天的义卖,所得善款全部注入长春市慈善总会“吉美爱心基金”中,用于自闭症儿童帮扶项目。

在活动现场,看着孩子们开心的笑脸,家长们纷纷表示,参加公益活动对孩子来说不仅仅是一份荣誉,更是对他们的鼓励和认可。只要时间允许,他们会和孩子一起继续做公益、做志愿者,做一个有爱心、懂得分享的人。小朋友刘闻泽表示,很开心能通过自己的画作帮助其他人,让世界变得更美好,哪怕只是一点点,自己也觉得很满足、很幸福。

载歌载舞

喜迎新年

元旦之际,在长春市南关区南城家园小区,17户空巢、独居老人收到特殊的新年礼物——社区工作人员为他们准备的“爱心饺子”,这让老人们倍感温暖。

在佳园社区活动室,大家有说有笑地一起为老人们包饺子。经过一个多小时的忙碌,近500个饺子全部包好。工作人员将煮熟的饺子打包逐户送上门,并与老人们唠家常。“我在南城家园生活了十多年,逢年过节社区都想着我,不是送东西就是上门看望,太感谢了!”接过网格员送来的热乎乎饺子,72岁的空巢老人刘海荣感动地说。

佳园社区党委书记王颖告诉记者,南城家园小区是个拆迁安置小区,近年来由于子女求学、外出工作、结婚等原因,空巢、独居老人数量逐渐增多,60岁以上老人已占小区总



图片说明: ①幼儿园小朋友们载歌载舞喜迎新年。 ②长春九六四医院幼儿园的娃娃们在晚会上表演了精彩的节目,更收获了节日的快乐。 ③元旦期间,不少家长带着孩子参加长春市慈善总会举办的系列公益活动,通过各种各样的爱心活动帮助他人,在这个过程中,孩子们收获了爱与成长。 ④“彩虹筑爱·闪耀新星”小蜗牛绘画首届公益慈善作品展活动现场。 ⑤元旦佳节,长春佳园社区开展了丰富多彩的活动,让居民感受社区大家庭的温馨和幸福。图为社区开展的迎新年写春联活动。 ⑥元旦假期里,移民管理警察刘珍和同事们将“窗口”搬进养老院,为老人服务。

元旦回家

又是一场“暖途”

人口的31.8%。“改善空巢老人生活质量已成为社区服务民生的一项重点工作。为了让空巢老人在新年来临之际身有所助、心有所依,切实感受到党和政府的关怀和温暖,我们以共庆元旦为契机,开展‘庆元旦送饺子’情暖老人心’活动。”王颖说,送“爱心饺子”活动已经开展多年。

在长春市宽城区柳影街道富丰路社区富丰家园小区,一场“共叙邻里情·迎新春茶话会”活动正在上演。街道社区工作人员、物业工作人员、社区舞蹈队、居民代表共百余人欢聚一堂,共叙情谊,同贺新春。茶话会上,大家表演了自编自导的节目,有喜庆的舞蹈、美妙的歌曲、欢乐的三句半等,节目异彩纷呈,场面祥和温馨。在融洽的氛围中,居民们还对支部建设、活动开展和社区日常工作等方面提出很多“金点子”。亲切的话语、暖心的问候,引得满堂笑声,拉近了彼此间的感情。

在联动保障部队第九六四医院幼儿园,娃娃们用欢快的歌曲和舞蹈迎接新年的到来。中班小朋友用三句半说出了成长在部队幼儿园的学习收获;大班小朋友自编自演了《环保时装秀》,军娃们穿着自己设计的服装,精彩演绎环保人人有责、环保从我做起的好习惯。

活动现场处处洋溢着孩子们幸福的笑脸。军娃夏俊楠激动地说:“今天我参加了幼儿园的新年联欢会,还当了小主持人,表演了很多节目。在新年到来之际,我祝愿所有老师、小朋友们新年快乐。”幼儿园园长崔红表示,这场有温度的晚会凝聚着孩子们一年的收获与成长,2022希望孩子们收获更多快乐。

元旦期间,长春大学特教育学院陆续开始放寒假。在长春市火车站,特教学院的盲人大学生们开始多了起来。在火车站的爱心服务室里,一个个充满爱的故事温暖着盲人大学生的回家旅途。

1月2日,盲人大学生刘佳鑫购买15:46发车的C1223次列车到达龙嘉站换乘飞机回家,由于视力障碍,出行时间没有掌握好,还记错乘车时间,到达爱心服务室时已经15:50,原计划的出行时间已经来不及。爱心班组马从立即查找接续到达龙嘉站的列车,了解旅客换乘的飞机是17:50,马上为其改签16:20开车的C1021次列车,避免给盲人旅客造成更大损失。同时,马从还联系好龙嘉站工作人员接站,和机场的金达莱班组交接,为刘佳鑫解决了后顾之忧。

马从告诉记者,长春站和长春大学特教育学院已经连续40多年在寒暑假为特教大学生们提供便利,因而每当特教学院放假时,爱心班组也开始忙碌起来。“我们不仅负责接送这些特教学生,还要引导他们上车入座。由于视力障碍的缘故,每年都有学生出现这样那样的小问题,我们会第一时间帮他们解决,让学生们安全回家。”马从表示,春运也不远了,爱心班组会以最贴心的服务带给旅客最温暖的旅程。

花样过元旦

百姓乐开怀

元旦小长假期间,很多长春市民都没有远行,家门口各式娱乐休闲活动为节日增添了丰盛“大餐”。1月1日晚,长春五环体育馆内气氛热烈,CBA联赛新年大战辽宁队对阵广东队在这里举行。这场焦点比赛吸引大批球迷度过了一个难忘的元旦假日。

长春市民蔡雷是一位资深球迷,在元旦假期里过足了球瘾,“CBA联赛能把比赛放到长春举行,这说明长春的篮球氛围、防疫措施都得到了认可。这么多好看的比赛在家门口就能看,对我来说简直就像天天过年一样,太爽了!”为了能让密集的比赛顺利进行,很多工作人员在背后默默付出。1月2日,吉林队的比赛是11时开赛,中场休息时,长春市体育馆环廊内的每个窗台边,都是安保人员在抓紧吃盒饭的身影,留给他们的午餐时间不到10分钟,火速吃完就要立即回到岗位上,维护好现场的秩序。

而对于刘悦和庞金鹏来说,这个元旦同样十分难忘。作为CBA联赛负责媒体宣传的工作人员,自2021年12月下旬从北京来到长春后,便开启了从酒店到长春市体育馆“两点一线”的生活,根本没有机会好好欣赏一下这座城市的冰雪魅力。他们每天的工作就是要为来自全国的记者做好服务,中午比赛场次结束时已近13时,饥肠辘辘的他们为记者们抬来了装满盒饭的保温箱。这样日复一日的工作,繁忙而琐碎,但为了

给全国球迷奉献精彩的比赛,每一个默默无闻的岗位,都有人在“快乐着你的快乐”。

长春汽车冰雪嘉年华是长春市汽车经济技术开发区与中庆集团打造的一个汽车冰雪主题乐园,2021年12月30日开园,对市民免费开放,元旦三天小长假迎来近11万人次游玩。元旦当晚,王宇带着父母、岳父岳母、妻儿一起到此游览,“听说元旦放烟花,特意带家人来看看,过年就得热热闹闹的。还感受一下以前在市区找不到的体验,坐在冰屋里涮火锅,很特别的感觉!”

据负责长春汽车冰雪嘉年华策划、宣传工作的吕昊介绍,元旦期间,为了确保大批市民能够安全、快乐地游玩,每天都有超过200名工作人员在岗,包括服务岗位、安全员、防疫检查、客服等。尽管每天16时开园,但工作人员10时便到岗了,“许多设施的安全检查和布置都需要提前做。天气比较冷,公司给大家准备了暖贴、暖垫。”傍晚,园区渐渐热闹起来,游客陆续入园,园区的广播一直在播报游客须知,“请戴好防护装备,全程佩戴口罩游玩”等提示循环播放。为了让广大市民度过一个热闹的节日,工作人员十分辛苦。据悉,仅1月1日现场观看烟花秀的观众就突破5万人,线上线下同时有100万人观看,新媒体平台24小时展示量突破5500万次。背后的付出,让这座冰雪乐园成为“新网红”。

疑惑我来解,烦恼我来排。深度挖掘新闻细节,全面剖析事实真相,为您澄清谬误。扫一扫,加入我们,私信我们,共同关注身边的社会热点问题。

